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Draga djeco, u narednom periodu druzit ¢emo se online.

Na posljednjem satu u $koli krenuli smo raditi prizme, tako da bi bilo dobro ponoviti do sada
obradeno gradivo kako bi smo $to bolje razumjeli ono koje slijedi. Ponavljanje:

Sto su prizme?

Sto je baza/osnovka, a $to poboéje prizme?
Sto su osnovni,a §to boéni bridovi?

Koja je razlika izmedu uspravnih i kosih?
Sto su pravilne prizme?

arwnE

NASTAVNA JEDINKA: KOCKA

Vas zadatak je pazljivo iscitati lekeiju o kocki, nacrtati kocku u biljeZnicu te prepisati sve
formule! Nakon toga pokusajte odgovoriti na sljedeca pitanja:

1. Dalije osnovni brid kocke isto $to i bo¢ni brid?
2. Kako smo od formule za volumen prizmi V = B - v dosli do toga da je volumen kocke
V =a3?

3. Kako smo dosli do formule za oplogje kocke O = 6a??

Imate u materijalu uradena dva zadatka, pokusajte ih razumjeti i samostalno preraditi u
biljeznicu. Nakon toga za samostalan rad uradite zadatke: 1.a), 2.b), 3.c) 6.a) 1 7.b).

Za bolje razumijevanje prizmi (a samim tim i kocke) mozete pogledati sljedece videolinkove:

1. https://www.youtube.com/watch?v=AeXKb3UYf5M
2. https://www.youtube.com/watch?v=0Lsu7Y50YSU&t=295s
3. https://www.youtube.com/watch?v=DWpAuzZthl1M



https://www.youtube.com/watch?v=AeXKb3UYf5M
https://www.youtube.com/watch?v=0Lsu7Y50YSU&t=295s
https://www.youtube.com/watch?v=DWpAuZthI1M
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i 6.4. Kocka

P
. i < b i jecdnake dalii
' Kockn je pravilna etverostrana prizi kojoj su svi bridovi jedn 108
i ¥ ;

Omedena je sa §est sukladnih kvadrata. Na donjoj je slici prikaz mreze kocke,

Prostorna dijagonala kocke duZina je koja
spaja dva vrha koji ne leZe na istoj strani. Po-
stoje fetiri prostorne dijagonale i sve se sijeku
u jednoj tocki. Uvedimo formulu za prostormu
‘ dijagonaln. Uoéimo u kocki pravokutni tro-
kut ACG ¢ija je hipotenuza upravo jedna od
prostornih dijagonala 0, a katete su strani-
ca kocke a i ploina dijagonala, tj. dijagonala
; d kvadrata. Primjenjujuéi Pitagorin poudak,

' imamo:
D* =g + d?,
] a kako je d = ay/2, vrijedi;
D* =g 4 (av2)? =a® +24° = 3a?,
D =aV3
Formulu za oplogje kocke lako je dobiti: () = Gg 2, jer kocku omeduje 6 sukladnih
kvadrata povriine a®. I zavrino, formula za obujam kocke je: J' = g 3_

Primjer 1.

Ako je duljina plodne dijagonale kocke 4 — 12 em i : s
; 3" = ml E
osnovnog brida, prostorne dijagonale, oplosje i itk lmll.!l'.lﬂjml] duljinu

Iz d = av'2 imamo 12=0V2, 0= _1_2_ s 12-v2 12v2 = 6+/2 em

—_—

, V1O Va.ViT 2
Tadaje D=av3=6v2 3= 6y/Gem, 0 = 6a® = 6- (6/2)? = 432 e’

i V=d"=(6vD' =6 VB =435 em?
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primjer 2.

g

]ﬂnﬁmmjmn PNASI dijng““m““ﬂ Presjeka kocke ohy;
Im

=il i 3Mim',
— 5 R

puduci daje V=343 m? brig kocke 4
hit de:

a’ =343,
a="Tm.
pijagonalni pres@ek kocke pravokutnik je
sa stranicama a 1 d. Povriinga log pravo-
kummika je:
P=a-d=a-av2=a2\2
= 49\!5 1112.

Izraéunaj duljinu plodne i prostorne dijagonale kocke ako je duljina brida kocke:

a) 3.2 dm; b) v2em: ¢) 33 mm; d) %m.

lzrafunaj duljinu brida kocke ako je duljina prostorne dijagonale:

a) 2v3 em: b} 83 cm; ¢) 12m: dy 16 mm.
lzratunaj duljinu prustum;.', dijagonale kocke ako je duljina plosne dijagonale:
a) 5v2cm; b} 1.2v2cm; ¢) Bm; d) 15m.

Izrafunaj povriinu dijagonalnog presjeka kocke ako je duljina brida:
a) 2cm; b) 10 cm; ¢} v3em; d) 0.5vZm.

[ i ] i ) ' ke
Vrh D kocke ABCDEFGH poloZena je ravnina koja s ravninom osnov
zarw:rlr:ﬁ:itt;l 30 '.JEK::Iika je povrdina presjeka kocke tom ravninom ako je duljina
brida kocke a = 10em 7
lzrafunaj oplo&je i obujam kocke ako je duljina brida jednaka;

3
a) 12cm; by 0.5em; ¢ 2Zm; d) 7 .

lzrafunaj oplo&je i obujam kocke ako je duljina prostorne dijagonale:

a) 43 cm; b) %.ﬁcm; ¢) 18dm; d) 5vecm.
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joi je oplosje:

Tzratunaj duljiny brida i obujam kocke ako 3
2 ¢} 600m*; d) Eﬁml.
) 96cm*; b) 216dm*;
Popuni tablicu:
| ’

y E 18

b 33 12

o 54 0600 360

Z § 216
Kad bi e svaki brid kocke povecaoza 3 dm, njezino bi se oploje povedaloza 00 gy
Kolika je duljina brida kocke?

uljina bridova 3 cm, 4 cm, 5 em. Zeli ih pretopiti u jegy,
brida nove kocke?
ene su i napravljena je jedna kocky

Ana ima tri zlatne kﬂcki{:E d
kocku. Kolika ée biti duljina

Tri metalne kockice brida duljine 5 cm rastalj
Koliki je volumen dobivene kocke?

Koliko je kartona potrebno (bez gubitaka) da se izradi otvorena kutija oblika kocke
brida duljine 10 cm? _

Rastopljeni led gubi 0.75% od svog prvobitnog volumena. Koliko se litara vode
dobije ako se rastopi kocka leda brida duljine 1.5 dm?

Za kolika ée se razmaka na menzuri ljestvice od po lem’ podici razina vode ako
smo u nju ubacili kocku leda brida duljine 3 cm?

Kocki s plodnom dijagonalom d = 3v/2 cm uveéa se brid za 4 cm. Za koliko ée s
uvecati oplogje, a za koliko obujam?

Koliki kut zatvara prostoma dijagonala kocke s osnovkom?
Za koliko se puta promijeni obujam kocke ako joj se brid:
a) smanji 2puta;  b) poveca2puta; <) smanji 5puta;  d) poveca 4 puta?

Kolika j koc e T : .
o =I H‘;Jﬂ:} :1:{5:“3 ‘ ke od bakra ako joj je brid 3.4 cm? Specifiéna gustoda bakra je

Enltiiu:;a d'-;jji kocke jcdnn::l dimenzija, i to jednu od hrastovine, a drugu od felika
Dllka je raziikcn u masama kocki ako su im bridovi ¥ it |
Pretic = 7800 kg/ m? 7 ridovi dugi 1 em, a Py = 950 k! o7

Na stolu se nalazi model izraden od kockica jednake velitine. Ako ga gledamo sprije-

da 1 & desne strane, vidimo oblike pri A ; B :
upetrijebiti za izradu ovakvog 'm‘:‘d]i'i;ﬁ;mn; na slici. Koliko se najvife kockica moze
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